

По-большевистски подготовиться к новому учебному году

До конца летних каникул остался всего один месяц. Первого сентября миллионы советских школьников опять садутся за парты, чтобы с новыми силами продолжать свою учебу, овладевая основами наук, готовить себя к разносторонней будущей деятельности на благо нашей Родины.

Партия и правительство постоянно проявляют огромную заботу о школе, о коммунистическом воспитании молодого поколения. Им, школьникам, пионерам, нашей советской детворе, принадлежит будущее, за которое боролся и борется люд старшего поколения. Подрастающему поколению предстоит еще больше возложить на нашу отечину, являющуюся авангардом всего передового прогрессивного человечества.

На народное просвещение, на школьное строительство государство выделяет огромные средства. Только в 1948 году советское государство ассигновало для этой цели около 60 миллиардов рублей. Такой заботы о народном образовании нет ни в одной стране мира. Для развития и процветания школ созданы все условия.

Все это однако у нас в области сделано для организованного начала и плодотворного проведения нового учебного года? Факты показывают, что далеко не все. Факты показывают, что в некоторых городах и районах области еще не осуществлена значительная часть той подготовительной работы, которую нужно было сделать органам народного просвещения и руководителям школ.

В первую очередь надо быстрее завершить материально-техническую подготовку к новому учебному году. Это значит — своевременно закончить ремонт и оборудование школ, завести необходимое количество топлива, позаботиться, чтобы учебники, школьно-письменные принадлежности были в достаточном количестве.

В период летних каникул по области следовало отремонтировать 1609 школ. Пока что приведена в порядок 541 школа. Положение с ремонтом школ явно неблагоприятное. Однако это не вызывает особой тревоги у руководителей ряда городов и районов.

В поселке Таштагол в прошлом году учащиеся семилетней школы вынуждены были заниматься в четыре смены. Чтобы ликвидировать эту ненормальность, было решено в этом году переоборудовать, расширить семилетнюю школу, для чего и были отпущены специальные средства. Но увы, переоборудование школы до сих пор не начато. Нельзя допустить, чтобы в этом году по вине руководителей района дети занимались в школе в четыре смены.

Особенно напряженное положение с ремонтом школ в Топкинском и Прокопьевском районах, в Кировском районе города Кемерово.

Ясно, что сейчас должны быть приняты все меры к тому, чтобы в ближайшее время закончить все ремонтные работы. Возможности для этого есть в каждом районе, в каждом городе.

Нет нужды доказывать, какое большое значение имеет обеспечение школ топливом. Однако этой важной работе далеко не везде уделяется должное внимание. В школах области пока что завезена одна треть необходимого количества дров и 40 процентов угля. Нельзя сказать, чтобы в Кемерово было меньше угля, чем в Кемерово. Однако школы Кемерово обеспечены углем на весь отопительный сезон уже на 80 процентов, а Кемерово — на 15 процентов. Неужели руководители кемеровских организаций думают, что уголь для их школ будет доставляться из Прокопьевска или из других городов Кузбасса?

Говоря о топливе, надо отметить и такую непопулярную: топливо учителям почти не завозится. В Кемерово, например, только 8 процентов учителей обеспечены на зиму углем.

Передовые тресты комбината «Кузбассуголь»

28 июля, три треста комбината «Кузбассуголь» досрочно завершили семимесячный план угледобычи. В их числе тресты «Кагановичуголь» (управляющий тов. Красюк), «Прокопьевскуголь» (управляющий тов. Марьялов) и трест «Бутенцукуголь».

Центральному комитету Коммунистической партии Союза Советских Социалистических республик

Центральный Комитет Коммунистической партии Японии выражает искреннюю благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Союза Советских Социалистических Республик за симпатично выраженную нам по случаю подлого покушения агента империалистических реакционных сил на генерального секретаря нашей партии Токудзу.

После покушения состояние здоровья Токудзу удовлетворительное, и он с присущей ему энергией выполняет свой долг до руководства партией.

Ободренная и подкрепленная словами братской симпатии и негодованием большинства крупных рабочих союзов Японии, включая союз рабочих правительственных железных дорог, всенародный союз работников связи, национальный конгресс производственных профсоюзов, а также все другие демократические организации и народно-демократические силы всего мира, в том числе Центральный Комитет Коммунистической партии СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Италии, наша партия вместе с демократическими силами и народными массами как внутри страны, так и за границей будет бороться и вырвется за мир, демократию и национальную независимость.

Наша партия отвечает на Вашу симпатично выраженную мужеством и решимостью бороться до победного конца и усилением своей близости.

От всего сердца приветствуем весь советский народ в лице товарища Сталина и Центрального Комитета Коммунистической партии СССР.

Секретариат Центрального Комитета Коммунистической партии Японии,
Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Японии
ХИРОСИ ХАСЕГАВА

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ — ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ. НА УБОРКЕ ХЛЕБА ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС! ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ ГОСУДАРСТВУ. ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ РАСШИРЯЕТСЯ. ТИСУЛЬСКИЕ КОМБАЙНЕРЫ ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ. ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА 14 ШАХТ ЗАВЕРШИЛИ СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН. XVIII ПЛЕНУМ ВЦСПС.

2 СТРАНИЦА

К СОРОКАПЯТИЛЕТЬЮ П СЪЕЗДА РСДРП. В. КАБЛУЧКО — БОРЬБА ЗА ПАРТИЮ НОВОГО ТИПА. ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Я. СЕВЕРНЫЙ — ВОЖАКИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ. В. ОЛКОВ — ГОРСКИЙ РАЙОН МТС НАКАНУНЕ УБОРКИ.

3 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ. А. КОЛЕСНИКОВ — ПОКЛОННИК УСТАРЕВШЕЙ ТЕХНИКИ. ЛУКЬЯНОВ, КОТЕНЕВ, ПЛЮХИМ И ДР. — УК-

РЕПЛЯТЬ МОНТАЖНЫЕ И БУРОВЫЕ УЧАСТКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ КАДРАМИ. С. ШНАПИР — ЗАМОРОЖЕННЫЕ СТРОЙКИ. П. ЛЯНУНОВ — ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОГРУЗКИ УГЛЕМ И МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ! ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА. О НАРУШЕНИЯХ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ В КОЛХОЗАХ ТРОИЦКОГО РАЙОНА. В. ГУЖЕВ — НОВЫЕ КАДРЫ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

4 СТРАНИЦА

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ. ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.

На уборке хлеба дорог каждый день, каждый час!

Колхозники Кузбасса! Следите за созреванием хлебов, включайте в выборочную косовицу машины, убирайте новый богатый урожай серпами и литовками. Ни часу промедления в уборке и в поставках хлеба государству!



Рис. Е. Смирнова.

Не медлить с началом уборки урожая

В колхозах области началась выборочная косовица ржи и ранних яровых культур. Жаркая погода последних дней содействовала быстрому переходу хлебов из молочной в восковую спелость, а тем самым приближению сроков начала уборки урожая.

Правильно поступают те колхозы, которые следят за созреванием хлебов и, не ожидая поспевания всего массива, начинают выборочную косовицу. Они этим уменьшают объем работ в период массовой косовицы хлеба, предупреждают потери зерна от осмыпания и обеспечивают досрочное выполнение поставок хлеба государству.

Однако еще не все председатели колхозов и руководители районов уяснили себе важность выборочной косовицы хлеба. В Юргинском районе, например, выжидают полного созревания хлебов. Если в соседнем Янгикинском районе колхозы ведут выборочную уборку, то в Юрге почему-то считают, что у них еще нельзя ее начинать.

В прошлом году многие районы понесли большие потери зерна потому, что, запоздав с уборкой, затянули ее. В Чебулякинском районе, например, где выборочную косовицу хлебов не проводили, уборка затянулась до конца октября, а в результате тысячи центнеров зерна были потеряны от осмыпания на корню.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, нужно не медлить ни дня, ни часу с началом выборочной уборки урожая.

Созревание хлебов в этом году идет быстро. Поэтому звеньевые и бригады колхозов должны постоянно следить за созреванием хлебов и независимо от размера площади, где наступила восковая спелость, начинать косовицу.

С первых дней уборки нужно предупредить о недопущении разрыва между косовицей, сдвинутой и обмолотом. Хлеб убраным может считаться только тогда, когда он обмолочен и засыпан в закрома, когда колхоз выполнил свои обязательства по поставкам зерна государству.

Примером большевистского сочетания косовицы с обмолотом и поставками зерна государству могут служить колхозы «Третий год пятилетки» и «Пчелка» Кемеровского района. Начав выборочную косовицу ржи, они через два дня приступили к обмолоту и 28 июля первыми в области сдали в счет обязательных поставок около тонны хлеба нового урожая.

Этот пример государственного отношения к уборке урожая должен быть примером для всех колхозов нашей области. Только тот колхоз успешно справится с уборкой урожая, где интересы государства будут ставиться на первое место, где борьба за досрочное выполнение поставок хлеба государству будет в центре внимания всех колхозников.

Не медлить с началом косовицы, не допускать разрыва между жатой и обмолотом. Все силы на досрочное выполнение первой партии — поставок хлеба государству!

Хлеб нового урожая — государству

Колхозники сельскохозяйственных артелей «Третий год пятилетки», «Пчелка» и «Вторая пятилетка» 28 июля первыми в области сдали на государственный заготовительный пункт около тонны зерна нового урожая. Зерно принято на государственный заготовительный пункт как кондиционное.

Фронт уборочных работ расширяется

ЯШКИНО. (По телефону). Вслед за колхозом «Красный строитель» многие сельскохозяйственные артели района включаются в уборку урожая. Начали выборочную косовицу ржи колхозы имени Ровы Люксембург, «За мировой Октябрь», «Первое мая», имени Кагановича. Фронт уборочных работ с каждым днем расширяется. Через два-три дня вступают в уборочные работы колхозы Моховского и Поломоженского сельсоветов.

ЧЕБУЛА. (По телефону). Колхозники сельскохозяйственной артели «Искра» (председатель тов. Шатков) начали выборочную косовицу ржи. Уборку начали колхозники серпами. Весь скаканный хлеб выжаты в снопы и свезены в сушарни. На полях не остается ни одного колоса. Колхозники, выполняя обязательства, данное в шестые товарищу Сталину, ре-

Тисульские комбайнеры вступают в соревнование

ТИСУЛЬ. (По телефону). Соревнование за высокопроизводительное использование комбайнового парка на уборке богатого урожая охватило всех комбайнеров района. Отвечая на призыв Беловцев, они берут повышенные обязательства. Инициатором социалистического соревнования среди механизаторов выступила знающая комбайнерка, депутат Верховного Совета РСФСР В. Ф. Лукьянова. Она на своем «Сталинце» решила убрать в колхозе имени Ворошилова не менее 800 гектаров хлеба. Комбайн тов. Лукьяновой готов к уборке, он отремонтирован высококачественно.

Комбайны стоят на усадьбе МТС

ИТАТ. (Морр. «Кузбасс»). В передовых колхозах района хлеборобы приступили к выборочной уборке обильного урожая. Через несколько дней в уборку вступят и комбайны.

В этом году объем уборочных работ в Некрасовской МТС на 2650 гектаров больше, чем в 1947 году. Казахов было, одно это требует от коллектива МТС напряженной работы по подготовке комбайнового парка к уборке.

Но на деле получается иначе. Считанные дни остаются до массовой уборки ржи, а в Некрасовской МТС из 25 комбайнов отремонтировано только 20. Главные механики тов. Шмыгун открещиваются, что к началу уборки план ремонта комбайнов полностью не будет выполнен.

Сейчас все машины должны находиться в колхозах, между тем, из 20 отремонтированных комбайнов, десять стоят еще на усадьбе МТС.

Нет горячее, чтобы доставить комбайны в колхозы, — сообщением заявляет директор МТС тов. Афанасьев.

За пятилетку в 4 года

14 шахт завершили семимесячный план

В прошлом номере «Кузбасса» сообщалось, что комбинат «Кемеровуголь» и девять его шахт досрочно завершили семимесячную программу угледобычи. 28 июля выполнили программу семи месяцев еще пять шахт.

В тресте «Ленинуголь» в счет августовской программы уже работают коллективы шахт имени 7 ноября и «А» (начальники шахт тт. Новякин и Мехов). В тресте «Кемеровуголь» с 28 июля выдают уголь в счет августа шахты «Южная» (начальник шахты тов. Цыганков), «Мазуровская» (начальник шахты тов. Понидов) и «Плунувская» (начальник шахты тов. Пойда).

Говоря о Дню шахтера, коллективы передовых шахт комбината «Кемеровуголь» обратили в оставшиеся дни июля добыть много тонн угля в счет своих социалистических обязательств.

В счет четвертого года пятилетки

Бригадир десятого пята Кемеровского механического завода коммунист Владимир Мальцев свое годовое задание выполнил за пять месяцев и сейчас работает в счет четвертого года послевоенной пятилетки. Таких высоких показателей он добился в результате уюления рабочего дня, экономии времени на отдельных операциях, четкой, хорошо продуманной организации своего труда.

Владимир Мальцев окончил ремесленное училище по профессии разметчика, но, приняв на завод, решил получить еще одну квалификацию. За короткое время он освоил работу на всех строгальных станках. Сейчас он работает по двум профессиям: строгальника и разметчика. Включив продольно-строгальный станок, тов. Мальцев одновременно занимается разметкой деталей.

Свой богатый опыт он передает молодым рабочим. В настоящее время бывшие его ученики уже работают самостоятельно и дают высокие показатели.

П. ШМАНОВ.

XVIII пленум ВЦСПС

27 июля пленум приступил к обсуждению докладов министров угольной промышленности западных и восточных районов тт. Засядько и Олпка и председателей центральных комитетов профсоюзов каменноугольной промышленности тт. Зайцева и Смирнова. В прениях участвуют руководители областных, районных и шахтных комитетов профсоюзов, начальники комбинатов, управляющие трестами и руководители угольных шахт.

Председатель Ворошиловградского обкома профсоюзов тов. Грудь сообщил, что по поводу анических угольщиков среди конючих шахтеров широко развернулось соревнование в честь Дня шахтера. Многие тысячи рабочих присвоили звание «Лучший шахтер».

О значительном улучшении бытовых условий шахтеров сообщил заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Шаравев. Годовая программа строительства жилищ выполнена досрочно. В новые квартиры переселилось около 8000 рабочих. Оборудованы десятки образцовых общежитий.

В прениях выступили также начальник комбинатов «Мологовуголь» тов. Пилихи, «Артемуголь» тов. Зайцев, член президиума ВЦСПС тов. Гайсенов, заместитель министра здравоохранения СССР тов. Буриазин, председатель Карагандинского обкома профсоюзов тов. Меркулов, управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Каракулин, председатель Сталинского обкома профсоюзов тов. Богочевский, заместитель министра строительства топливных предприятий тов. Миледка, заведующий шахты № 2 «Капитальная», Кузбасского угольного бассейна тов. Поджаров, знающий шахтер Донбасса тов. Туренков, начальник комбината «Москвууголь» тов. Лебедев и др.

Выступавшие подвергли критике недостатки в работе профсоюзов и хозяйственных организаций.

Выступивший с речью председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов остановился на основных задачах профсоюзных организаций в борьбе за выполнение и перевыполнение планов добычи угля и за дальнейшее улучшение бытового и культурного обслуживания шахтеров.

По заслушанным докладом приняты решения.

28 июля пленум продолжал свою работу. Обсуждался вопрос об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих текстильной промышленности.

С докладами выступили министр текстильной промышленности СССР тов. Селин и председатель ЦК профсоюзов рабочей текстильной промышленности тов. Муравьева.

В прениях по обобщенным докладам выступавшие подвергли острой критике недостатки в области бытового и культурного обслуживания текстильщиков.

С речью, посвященной задачам профсоюзной и партийной текстильной промышленности, выступил секретарь ВЦСПС тов. Тарасов.

Пленум ВЦСПС принял решение, в котором намечены конкретные меры для дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий текстильщиков.

С большим подъемом пленум принял приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС.)

Отъезд советской делегации на конференцию по Дунаю

Совет Министров Союза ССР назначил на открывающуюся в Белграде 30 июля конференцию по Дунаю делегацию СССР в составе: заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского (председатель делегации) и членов — заместителя министра морского флота СССР С. М. Баева, заместителя министра внешней торговли СССР С. А. Борзова, посла СССР в Югославии А. П. Даврештева и заместителя заведующего отделом Балканских стран МИД СССР посланника С. П. Киранова.

28 июля советская делегация вылетела в Белград.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВОПРОСУ О СУДОХОДСТВЕ НА ДУНАЕ

БЕЛГРАД, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в Белград прибыла для участия в конференции по вопросу о судоходстве на Дунае делегация Украинской ССР во главе с тов. Барановским.

ЗАКРЫТИЕ КОНГРЕССА ОБЩЕСТВА КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ АЛБАНИИ С СССР

ТИРАНА, 28 июля. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о закрытии первого конгресса общества культурной связи Албании с СССР.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ КООПЕРАЦИИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 27 июля. (ТАСС). В этом году в югославских деревнях и селах развернулось строительство домов кооперации, которые должны стать хозяйственными и культурными центрами деревни. Строится дома кооперации силами самого трудящегося крестьянина. Большую помощь в этом оказывают крестьяне рабочие и городская молодежь. По сообщениям печати, в Хорватии, например, в строительстве домов кооперации участвуют 263 добровольных бригады рабочих и свыше тысячи молодежных бригад. В этой республике крестьяне с помощью рабочих и городской молодежи уже построили 150 домов кооперации и заканчивают строительство еще 60 домов.

НОТА ЮГОСЛАВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Парижское радио приводит сообщение из Нью-Йорка о том, что югославское правительство передало сегодня Совету Безопасности меморандум, в котором оно обвиняет США и Великобританию в желании включить англо-американскую зону Свободной территории Триест в состав Италии и поставить Совет Безопасности перед совершившимся фактом.

ЗАПАДНЫЕ ОКУПАЦИОННЫЕ ВЛАСТИ ЗАКРЫЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ СОВЕТСКОЙ И ЗАПАДНЫМИ ЗОНАМИ

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Как сообщают 27 июля агентства ДЕНА и ДПД, по распоряжению англо-американских оккупационных властей с 26 июля «по техническим причинам» закрывается транзитное и транзитное движение между Бизонией и советской зоной. Распоряжение касается всех поездов, следующих из советской зоны или в советскую зону. Запрещается также движение поездов, следующих из советской зоны через объединенную зону в Швецию, страны Западной Европы или в Бремен, с грузами, предназначенными для дальнейшей отправки в Скандинавию. Через западные зоны разрешается транзитное движение только для международных почтовых поездов.

К ЗАВЕРШЕНИЮ РАСКОЛА В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). 26 июля во Франкфурте-на-Майне состоялась конференция трех военных губернаторов с 11-ю премьер-министрами земель западных зон. Согласно сообщениям АДИ и других агентств, на этой конференции было достигнуто полное согласие с планами по созданию западно-германского правительства и «Тризонии».

СИЛЬНЫЙ ВЗРЫВ НА ХИМИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ В ЛЮДВИГСГАФЕНЕ

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Мангейма, сильный взрыв потряс сегодня Людвигсгафен (Французская зона оккупации Германии). Взрыв, повлекший, произошел на заводе по производству хлористого этила концерном «И. Г. Фарбениндустри».

Международный шахматный турнир

СТОКГОЛЬМ, 27 июля. (ТАСС). Вчера состоялся восьмой тур. Бронштейн выиграл у Лундина, который сдался на 32-м ходу. Таким образом, Бронштейн имеет сейчас пять с половиной очков и занимает второе место за Сабо, набравшим после вчерашней ничьей с Флором шесть очков.

Состояние здоровья товарища Тольятти

РИМ, 28 июля. (ТАСС). Вчера вечером опубликован следующий бюллетень о состоянии здоровья Тольятти: «Состояние здоровья Пальмиро Тольятти за последние дни значительно улучшилось, и можно считать, что больной окончательно вступил в период выздоровления. В ближайшее время ожидается вызволения пациента из клиники института патологической хирургии Римского университета. Несмотря на тяжелое исходное состояние, организм весьма хорошо реагировал с хирургической и медицинской точек зрения, не нуждается в длительном периоде абсолютного отдыха в условиях подходящего климата для облегчения процесса возвращения к нормальному состоянию. Профессор Фрунги, профессор Валдиони, доктор Спаллоне.

Лечащий врач Тольятти доктор Марио Спаллоне заявил в интервью газете «Уни-та», что состояние здоровья Пальмиро Тольятти после ранения было «крайне тяжелым» в связи с кровоизлиянием в мозг, после операции, блестяще и своевременно произведенной профессором Валдиони, диагноз об отсутствии смертельной опасности не мог быть поставлен до самых последних дней.

ПРОТЕСТ ГРУППЫ ФРАНЦУЗСКИХ СОЦИАЛИСТОВ ПРОТИВ УЧАСТИЯ РЕЙНО В НОВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, член бюро французской социалистической партии Леон Бутбэн в коммюнике, переданном вечером 26 июля представителям прессы, заявил от имени меньшинства национального съезда партии следующее: «В момент, когда серьезная опасность угрожает республике и миру, когда Франции нужны все ее силы для того, чтобы справиться с этим критическим положением, незначительное большинство руководящего комитета и парламентской группы вопреки нашей партии в правительство вступает в сотрудничество с Полем Рейно, который в момент гитлеровского вторжения оказался неспособным защитить финансовый и который с экономической и финансовой точек зрения является представителем устаревшей капиталистической системы. Это сотрудничество дискредитирует социализм и означает окончательную ликвидацию духа французского сопротивления. Мы не считаем себя ни связанными, ни солидарными с таким решением, которое ставит под угрозу будущее социалистической партии и идет вразрез с интересами демократии и республики, оказавшимися под угрозой».

Движение протеста во Франции против нового правительства Андре Мари

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). «По всей Франции ширится движение протеста против нового правительства Мари», — пишет сегодня газета «Юманите», которая приводит длинный список резолюций, принятых на предприятиях и в учреждениях и подписанных тысячами трудящихся Франции. «Активное участие в этом движении принимают женщины», — продолжает газета «Юманите». — Они собирают подписи под петициями на улицах, на рынках, по кварталам. По всей Франции и в частности в Парижском районе десятки тысяч женщин требуют создания правительства, которое обеспечит покупательную способность семей и лучшее снабжение».

Группа коммунистической партии Национального собрания приняла вчера следующую резолюцию: «Группа депутатов коммунистов Национального собрания и примыкающих к ним, выражая чувства всех трудящихся, всех республиканцев, верных духу движения сопротивления, вновь заявляет свой категоричный протест против такого правительства, которое включает в себя лиц, широко известных своей ответственностью за поражение Франции, за акты врагов конституции и явных представителей капиталистических интересов. Группа вновь утверждает, что спасение Франции и республики заключается лишь в создании правительства демократического единства, пользующегося доверием рабочего класса и народа. Группа призывает трудящихся республиканцев и участников движения сопротивления объединяться для того, чтобы проводить впоследствии вместе с правительством демократического единства французскую политику защиты хлеба, свободы и мира, политику национальной независимости».

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). На вчерашнем заседании Национального собрания продолжались прения по очередным вопросам повестки дня. Присутствовавший Эррио сообщил о том, что поступила интерпелляция депутата Бию (компартия) о составе и об общей политике правительства. Слово было предоставлено Бию, который в своем выступлении настаивал на срочном обсуждении интерпелляции.

Бию выразил удивление по поводу того, что во главе нового правительства находится противник конституции. Коммунисты, сказал Бию, не выражают доверия правительству, в котором участвуют коммунисты Франции — Блом и Рейно. В нынешнем правительстве, толчком к созданию которого послужил страх перед народом и коммунизмом, участвуют монархисты и пораженцы. Оно не обманет французского народа. Без Блома правительство, в котором Рейно будет играть ведущую роль, не могло бы существовать. Блом был и остается злейшим врагом рабочего класса. Это правительство будет опираться на финансистов, американских империалистов и на тех, кто делает ставку на войну и автаркию. Оно не будет пользоваться поддержкой рабочего класса, уже определившего свое отношение к Жюлю Моку, который продолжает оставаться министром внутренних дел. Оно не найдет поддержки

АМЕРИКАНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ РАЗОБЛАЧАЕТ КЛЕВЕТНИЧЕСКИЕ ВЫМЫСЛЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОФУЛИСА

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибун» продолжает печатать серию статей своего белградского корреспондента Бигарта о посещениях штаба генерала Маркоса. В статье, напечатанной 27 июля, Бигарт развеял ложные утверждения афинского правительства о якобы имевшем место «похищении» греческих детей славянскими странами. Бигарт указывает, что «история» с похищением стала одним из фактически все американские офицеры и корреспонденты в Афинах, включая меня самого, сообщили об этом еще в марте. Бигарт пишет, что во время посещения им партизанского района для встречи с Маркосом он беседовал со многими жителями деревень, которые сообщили ему, что дети были эвакуированы на север для спасения от бомбежки американскими самолетами, действующими на стороне войск афинского правительства. Священник православной церкви Эракл в греческой деревне Ватохорон, ранее живший в Соединенных Штатах, заявил, что, когда 3 месяца тому назад самолеты начали бомбить деревни, жители попытались спрятать детей в блиндажах, но там оказалось слишком холодно, и они в конце концов решили отправить детей на север через границу. Жители деревни Крусталора, а также других деревень, сообщили Бигарту, что они предприняли подобные же действия в целях защиты своих детей.

Создание в США организации «Прогрессивная молодежь Америки»

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 27 июля. (Спец. корр. ТАСС). На съезде, на котором присутствовало свыше 2 тысяч молодых рабочих, фермеров и студентов, вчера была создана постоянная молодежная организация «Прогрессивная молодежь Америки» и одобрена программа, призывающая к установлению мирных отношений с другими странами, в особенности с Советским Союзом, и к расширению демократических прав в Соединенных Штатах. В программе говорится, что молодежь присоединяется к прогрессивной партии, съезд которой только что закончился в Филадельфии.

Съезд открылся 25 июля митингом, на котором выступили кандидаты на пост президента и вице-президента США от прогрессивной партии — Уоллес и Тейлор, а также негритянский лидер Поль Робсон. Уоллес, приветствуя участников съезда, призвал молодежь принять активное участие в политической жизни в своих штатах во время предстоящей предвыборной кампании.

Делегаты одобрили доклад об организационных принципах «Прогрессивной молодежи Америки». В докладе говорится, что членом организации может быть каждый американский гражданин в возрасте до 35 лет, независимо от расы, пола, национального происхождения, религиозных или политических убеждений, который одобряет принципы и программу организации «Прогрессивная молодежь Америки».

Реакция в конгрессе США на послание Трумэна

ВАШИНГТОН, 28 июля. (ТАСС). В кругах конгресса по-разному реагировали на послание Трумэна в зависимости от партийной принадлежности, однако как члены республиканской, так и члены демократической партии, повидимому, рассматривают послание как фазу в президентской избирательной кампании. Во время выступления Трумэна ему аплодировали только члены демократической партии, в то время как республиканцы сохраняли полное молчание. Комментарии газет республиканской партии на послание Трумэна носят полностью отрицательный характер.

Председатель политического комитета республиканской партии сенатор Тафт заявил, что конгрессу потребуются шесть месяцев на рассмотрение программы, представленной Трумэном, и это «одно подчеркивает, что сессия конгресса созвана явно в политических целях». Сенатор Уэрри и другие лидеры республиканцев также обвинили Трумэна в том, что созыв сессии конгресса представляет собой попытку содействовать своим честолюбивым замыслам для пост президента. Председатель комиссии законодательных предложений палаты представителей Алден (республиканская партия) предложил, чтобы сессия конгресса закрылась в течение двух недель, не приняв решения по предложениям Трумэна. Председатель сенатской финансовой комиссии Милликин (республиканская партия) прямо заявил, что конгресс ничего не сделает в отношении восстановления налога на сверхприбыль.

В Национальном собрании Франции

В противуположность этому сторонники Трумэна, например, кандидат на пост вице-президента от демократической партии сенатор Беркли и сенатор О'Махони с похвалой отозвались о послании Трумэна. Однако расстроены настроены члены демократической партии южных штатов дали ясно понять, что они намерены устроить obstructionism любому законопроекту, касающемуся прайв негрсов.

По имеющимся сведениям, республиканцы надеются, что конфликт по этому вопросу внутри демократической партии между представителями южных и северных штатов помешает конгрессу принять решения и по другим вопросам, дав, таким образом, республиканцам возможность избежать ответственности за провал в конгрессе решений по поводу контроля над ценами, жилищного строительства и других вопросов и переложить вину на демократов.

Гастроли

Сталинскому драматическому театру имени С. Орджоникидзе: Кинотеатр «МОСКВА» — 30 июля — «ОВОД». 31 июля и 1 августа — «ТРИ СЕСТРЫ». Правый берег, парк рудника — 30 июля — «ПРИЧУДЫ ЛЮБИ». Начало спектаклей в 9 часов вечера. Касса открыта с 3 часов дня.

Для работы на севере

На договорных началах требуются специалисты: Горные инженеры и техники; эксплуатационники, маркшейдеры, обогатители, электромеханики, нормовальщики, геолог-разведчики. Инженеры и техники; петрографы, геодезисты, взрывники, картографы, химики-универсалы-аналитики, механики по ремонту горного оборудования, технологи по холодной и горячей обработке металлов, проводной связи, механики по экскаваторам. Плано-финансовые и счетные работники: экономисты-плановики, главные бухгалтеры, старшие бухгалтеры. А также требуются на работу: врачи, работники технических складов, продавцы, расточники 7-8 разрядов, шоферы 1, 2, 3 классов, мужчины в возрасте от 21 до 35 лет с низким образованием; мужчины в возрасте от 20 до 30 лет, имеющие среднее образование, принимаются на курсы горных мастеров. За справками об условиях найма и с предложениями обращаться: г. Кемерово, Советская, 94-а, отделение найма.

Шахтеры Кузбасса приобретают автомашины

Управление рабочего снабжения комбината «Кемеровоуголь» получило наданных десять автомашин «Москвич» для продажи горнякам.

Шесть машин уже продано. Их приобрели: начальник участка № 4 шахты имени Кирова треста «Ленинуголь» тов. Чекарнев, главный инженер этой же шахты тов. Штебунин, начальник участка тов. Розенко, проходчик тов. Измествей, знатный шахтер — проходчик участка № 9 шахты «Комсомолец» того же треста тов. Бухнин и проходчик участка № 9 шахты «Журинка» тов. Тюменцев.

Газеты и журналы — на полевые станы

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). За последнее время Сталинская контора связи значительно улучшила свою работу по распространению периодической печати и общественно-политической литературы на селе. При всех сельских отделениях связи открыты киоски по продаже газет, журналов и брошюр.

Готовясь к обслуживанию колхозной крестьянской в хлебоуборочную кампанию, работники сельских отделений связи разработали маршруты, по которым будут доставляться газеты, журналы, а также письма на полевые станы тракторных бригад, на тона. Одновременно они будут продавать колхозникам в поле конверты, почтовую бумагу, открытки, почтовые марки и принимать отправляемые письма.

Свежие фрукты для горняков Кузбасса

УРС комбината «Кемеровоуголь» получает в августе из Алма-Ата 12 вагонов яблок для продажи горнякам Кузбасса. Первые два вагона свежих фруктов будут отгружены в первой декаде августа.

Закончился шахматный чемпионат гор. Кемерово

24 и 25 июля на городском шахматном чемпионате доигрались последние партии, исход которых определил победителей. Звание чемпиона города по шахматам на 1948 год завоевал один из сильнейших первокатегорников области — В. В. Алексеев (ДСО «Химик»). Он закончил турнир с отличными результатами — 11,5 очка из 12 возможных.

Суд Грابتелли наказаны

Осадчий А. Т., Лихоманов А. П., Чарухин А. В., Борисов Ю. Ф. и Степанов Н. А. продолжительное время совершали вооруженные нападения на граждан города Кемерово с целью грабежа.

Внимание бухгалтеров предприятий!

Издательство газеты «Кузбасс» реализует с 31 июля бланки учета и отчетности, связанные с операциями Госбанка. Расчеты производятся наличными и в порядке перечисления на расчетный счет в Госбанке. Справки по телефону № 6-46. Издательство.



На снимке: знатные шахтеры Ленинского рудника тт. Чекарнев и Тюменцев у приобретенных ими автомашин «Москвич». Фото Е. Михайловой.

По родному Кузбассу

Управление рабочего снабжения комбината «Кемеровоуголь» получило наданных десять автомашин «Москвич» для продажи горнякам. Шесть машин уже продано. Их приобрели: начальник участка № 4 шахты имени Кирова треста «Ленинуголь» тов. Чекарнев, главный инженер этой же шахты тов. Штебунин, начальник участка тов. Розенко, проходчик тов. Измествей, знатный шахтер — проходчик участка № 9 шахты «Комсомолец» того же треста тов. Бухнин и проходчик участка № 9 шахты «Журинка» тов. Тюменцев.

Связисты обязались до конца июля привести в порядок все радиоприемники на селе.

В период уборочных работ радиоприемники будут установлены на многих полевых станах.

Хорошие результаты добились также тт. Максимов (ДСО «Химик») — 7 очков, Леонов (ДСО «Химик») — 6,5 очков, Петручук (ДСО «Сталь») — 6 очков. Они заняли соответственно пятое, шестое и седьмое места.

Победителям будут вручены дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта

Хорошие результаты добились также тт. Максимов (ДСО «Химик») — 7 очков, Леонов (ДСО «Химик») — 6,5 очков, Петручук (ДСО «Сталь») — 6 очков. Они заняли соответственно пятое, шестое и седьмое места.

Победителям будут вручены дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта

Хорошие результаты добились также тт. Максимов (ДСО «Химик») — 7 очков, Леонов (ДСО «Химик») — 6,5 очков, Петручук (ДСО «Сталь») — 6 очков. Они заняли соответственно пятое, шестое и седьмое места.

Победителям будут вручены дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта

Хорошие результаты добились также тт. Максимов (ДСО «Химик») — 7 очков, Леонов (ДСО «Химик») — 6,5 очков, Петручук (ДСО «Сталь») — 6 очков. Они заняли соответственно пятое, шестое и седьмое места.

Победителям будут вручены дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта

Хорошие результаты добились также тт. Максимов (ДСО «Химик») — 7 очков, Леонов (ДСО «Химик») — 6,5 очков, Петручук (ДСО «Сталь») — 6 очков. Они заняли соответственно пятое, шестое и седьмое места.

Победителям будут вручены дипломы городского комитета по делам физкультуры и спорта